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Voor minder gevorderden!
Spel 1

 3 2

( 4 3 2

( A B 10 7 2

♣ H 9 8

 A 10 4

( A H

( H 9 8

♣ A B 10 7 5

West

Noord
Oost

Zuid







1♣
1

2(

pas

3SA

pas

pas

pas

Je speelt 3SA; west komt uit met H.

De voor de hand liggende vraag luidt natuurlijk: ‘Hoe probeer je dit contract te maken?’ Wees gerust, dat vraag ik (nog) niet. Ik wil alleen maar weten welk beeld dit spel jou geeft. Zoals: Wat weet je van OW? Welk gevaar dreigt? 
Ik geef mijn beeld op het volgende blad.

Spel 1  Mijn beeld

 3 2

( 4 3 2

( A B 10 7 2

♣ H 9 8

 A 10 4

( A H

( H 9 8

♣ A B 10 7 5

West

Noord
Oost

Zuid







1♣
1

2(

pas

3SA

pas

pas

pas

Je speelt 3SA; west komt uit met H.

Welk beeld geeft jou dit spel? Zoals: Wat weet je van OW? Welk gevaar dreigt? 

Ons totale puntenbezit is 27. Om dat vast te stellen hoeven we geen helderziende te zijn. ( 

West had het lef om 1 tussen te bieden. Dat duidt op minstens een 5-kaart schoppen. En alhoewel de inflatie hoog is daar waar het gaat om volgbiedingen, mogen we toch wel minstens een punt of acht bij west verwachten. 
Het gevaar is duidelijk: als het aan west ligt slaat hij ons met zijn lange schoppenkleur om de oren. We kunnen zijn kleur slechts één keer opvangen met ons aas. Als hij daarna weer aan slag komt, zijn helderziende gaven evenmin noodzakelijk om te weten in welke kleur hij ons de nek omdraait…

Datzelfde geldt voor tegenstander oost; ook deze weet wat van hem wordt verwacht: zodra hij aan slag is: schoppen terug!
Met deze wetenschap timmeren we ons speelplan in elkaar. En daarbij zoeken we vooral naar het voorkomen dat west aan slag komt, en dat als oost aan slag komt hij geen schoppen kan terugspelen. Op het volgende blad geef ik dat van mij.

Toelichting op het bieden

Het 2(-bod is volgens de school van Cees Sint/Ton Schipperheijn. Als de nieuwe kleur door het tussenbod niet op 1-hoogte kan worden geboden, belooft dat 2-bod 8-11 punten en minstens een 5-kaart in de geboden kleur. Openaar mág daarop met een minimale openingshand passen. 

Inmiddels is er een groei naar éénzelfde betekenis van de nieuwe kleur op 2-hoogte zonder sprong: altijd minstens 10 punten en daardoor rondeforcing.
Spel 1  Mijn speelplan
 3 2

( 4 3 2

( A B 10 7 2

♣ H 9 8

 A 10 4

( A H

( H 9 8

♣ A B 10 7 5

West

Noord
Oost

Zuid







1♣
1

2(

pas

3SA

pas

pas

pas

Je speelt 3SA; west komt uit met H.

Ik tel zeven vaste slagen: A, (AH, (AH en ♣AH. Dat betekent dat ik mogelijk van slag ga voordat ik de noodzakelijke twee slagen in de tas heb. Ik kan in de lage kleuren over west snijden, zodat hij niet aan slag komt. Oost mag wél aan slag, maar dan op een moment dat hij geen schoppen meer heeft… 

Ik duik de schoppenuitkomst; en als west schoppen naspeelt, duik ik weer. De volgende schoppenslag is voor mij. 
Zowel de klaverenkleur als de ruitenkleur is mooi genoeg voor het leveren van de extra twee slagen. Van belang is dat ik over west snijd. Bijvoorbeeld: (H; (9; als west laag bijspeelt laat ik dat dummy ook doen. Heeft oost (V, dan zijn er twee mogelijkheden:
1. Oost heeft geen schoppen meer, omdat west een 5-kaart schoppen had; geen schoppengevaar dus. 

2. Oost heeft nog wel een schoppen. In dat geval geeft west er ook nog maar een, dus geven we maximaal nog een schoppenslag weg. Ook dan is ons contract veilig!

Tel 2 punten als jij ook de schoppenaanval twee keer zou duiken.

Daar komen 2 punten bij als je over west sneed om te voorkomen dat je schoppen naar je hoofd zou krijgen. 
Spel 2
West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

pas

??

( V 8 7 3








( 3 2









( 4 2









( H 10 9 7 4

Wat bied je met deze zuidhand? 








Ik geef geen overpeinzing.

Spel 2

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

pas

2(!

( V 8 7 3









( 3 2









( 4 2









( H 10 9 7 4

Wat bied je met deze zuidhand? 

Passen omdat je 1 punt minder hebt dan het minimum van 6 punten, is niet goed. Door je doubleton in de twee rode kleuren, en je schoppensteun, is jouw hand te sterk voor een pas.
Tel 2 punten als jij ook koos voor 2(! Kijk nog even mee.

Noordhand

( A H 9 4 2

( A 9

( 10 8 7

( A V B


Zuidhand 1


Zuidhand 2


( V 8 7 3



( V B 7 3


( 3 2




( V 3 2

( 4 2




( V 4 2

( H 10 9 7 4


( H 7 4
Deze twee zuidhanden illustreren de kracht van distributie. Zuidhand 2 heeft twee maal zoveel punten als zuidhand 1. Toch is met zuidhand 1 4( kansrijker dan met zuidhand 2!
Tip

Tel 1 punt extra voor een doubleton; op voorwaarde dat je steun hebt in partners kleur. Gebruikelijk is om bij een fit 1 punt voor een doubleton te rekenen, 2 voor een singleton en 3 voor een renonce.
Vraag 3
Miniatuurtjes




A







B


Partner noord





Partner noord
Dummy west

Leider oost

Dummy west

Leider Oost
( H







( H V
( H B 10






( H B


Jouw zuidhand





Jouw zuidhand



( A







( A B




( A V 9






( A V
Zowel in spel A als in spel B ben jij aan slag in een SA-contract.
Hoe speel je om zoveel mogelijk slagen te maken?
Ik geef een overpeinzing.
Vraag 3  Overpeinzing
Miniatuurtjes




A







B



Partner noord





Partner noord
Dummy west

Leider oost

Dummy west

Leider Oost

( H







( H V

( H B 10






( H B



Jouw zuidhand





Jouw zuidhand



( A







( A B





( A V 9






( A V

Zowel in spel A als in spel B ben jij aan slag in een SA-contract.
Hoe speel je om zoveel mogelijk slagen te maken?

Ondanks dat het nog maar om vier slagen gaat, kan het lastig zijn om te zien welke acties het hoogste rendement opleveren. 

Wat meestal helpt om het echte probleem helder te krijgen, is: 

1. Vaststellen welke slagen je in ieder geval zult maken. 

Dat zijn in beide spellen de twee rode azen.  
2. Vaststellen in welke kleur niets te organiseren valt.

Dat is in beide spellen de hartenkleur; alleen (A maak je; in spel B zul je (B zeker verliezen. 

3. Vaststellen in welke kleur het aantal winners/verliezers nog helemaal niet vaststaat.

Dat zijn inderdaad in beide spellen de ruitens. En eveneens in beide spellen wil je (V maken als derde slag. Je zult dus zo moeten spelen dat dummy west niet met jouw (V op de loop gaat.
Vraag 3  de juiste aanpak
Miniatuurtjes




A







B



Partner noord





Partner noord
Dummy west

Leider oost

Dummy west

Leider Oost

( H







( H V

( H B 10






( H B



Jouw zuidhand





Jouw zuidhand



( A







( A B





( A V 9






( A V

Zowel in spel A als in spel B ben jij aan slag in een SA-contract.
Hoe speel je om zoveel mogelijk slagen te maken?

Spel A 

Sla (A en speel daarna (9. West komt dan aan slag en kan niets anders doen dan ruiten terugspelen naar jouw (AV.
Beginnen met (9 gaat fout. De leider neemt met (10 en is dan beslist zo gemeen om (H te spelen voor jouw (A. En dan kun je niet voorkomen dat dummy’s (H zich over jouw (V ontfermt…


Tel 2 punten voor deze aanpak.

Spel B

Je wilt maar 1 ding: dat dummy met de ruitenkleur begint. Dat lukt als jij begint met (A, (B na! Als je voorzichtig zou beginnen met het ‘geven’ van (B, kaatst de leider die bal terug door harten terug te spelen. En dan ben jij de klos; jouw (V is dan volstrekt kansloos.

Tel 2 punten voor deze aanpak.

Spel 4

( A H

( V 2
( 7 6 5 4 3 2

( 4 3 2

( 3 2

( H 3
( A H V B

( V B 10 9 8
Je zit in een prachtig 3SA-contract. Prachtig omdat 5( en 5( kansloos is door de drie directe verliezers ((A en (AH). West start met (V. 
Hoe haal je dit contract binnen?

Ik geef inderdaad een overpeinzing.
Spel 4  Overpeinzing
( A H

( V 2
( 7 6 5 4 3 2

( 4 3 2
( 3 2

( H 3

( A H V B

( V B 10 9 8
Je zit in een prachtig 3SA-contract. West start met (V. 

Hoe haal je dit contract binnen?

Ik zal er niet al te veel over zeggen. Eigenlijk ligt de winnende aanpak voor de hand als je bent begonnen met de actie waarmee je elke opbouw van een SA-speelplan begint. Het tellen van je vaste slagen…
Je komt dan aan acht: (AH en zes ruitenslagen, want na (AHVB kunnen OW alleen nog een ruitenkaart hebben als ze die van het vorig spel hebben gehouden…

Je hebt dus 1 extra slag nodig om je contract veilig te stellen. Het liefst maak je natuurlijk zoveel mogelijk overslagen als dat even kan… 
Spel 4  Speelplan

( A H

( V 2
( 7 6 5 4 3 2

( 4 3 2

( 3 2

( H 3

( A H V B

( V B 10 9 8
Je zit in een prachtig 3SA-contract. West start met (V. 

Hoe haal je dit contract binnen?

Sla meteen na (A (AHVB. Dan harten. (HV is immers goed voor 1 zekere hartenslag. Zodra je weer aan slag bent: na (H de overige twee ruitens. En als OW de eerste hartenslag meteen namen, pak je de negende slag in harten.

Tel 2 punten voor dit speelplan!

Na (A meteen de hartenslag ontwikkelen is gevaarlijk als je dat doet door (3 naar (V te spelen. De laatste twee ruitenslagen zijn dan namelijk onbereikbaar als west of oost de eerste hartenslag neemt en schoppen terugspeelt. Daarmee is noords laatste plaatje van tafel… 
Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: ‘Verwacht meesterschap’!
Ontvangen reacties op spel 2 van vorige week
Eerst de oorspronkelijke tekst:

	Spel 2  Het juiste bod

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand



1(

1(

1(

( A H 8 6 4

Pas

2(

pas

3(!

( 7 5 3









( A 8









( 10 8 6


Wat bied je met deze zuidhand in je tweede beurt?

3( is het duidelijkst. Voor een 2(-contract is jouw hand te sterk. Ook kan jouw steun in partners 5+kaart ruiten heel aantrekkelijk zijn. Met opvang in harten en klaveren komt dan 3SA in beeld. Zonder controle in harten en klaveren heeft partner de ruimte om zijn eventuele 3-kaart schoppen te laten horen. En met helemaal niets extra’s kan hij ook nog passen.

2( bieden, de kleur van de tegenpartij, in plaats van 3(, is te zwaar aangezet. Dat zou mancheforcing zijn. 


Daarop ontving ik twee reacties:

Reactie 1

	Jouw trainingen lees ik altijd met veel plezier, maar nu wil ik toch wat tegengas geven bij spel 2 voor de minder gevorderden, althans als je uitgaat van de standaardmethode die aan deze personen is geleerd.

Een herhaling van de eigen kleur duidt volgens het Acolsysteem (Berry) op een 6 kaart en 12-14 punten. Bij 15-17 punten wordt 3( geboden en bij 18+ wordt een sterke 2 geopend.

Volgens deze biedtheorie komt een pas dus meer in aanmerking dan 3(, zeker als ze bekend zijn met het negatief doublet en de openaar dus een 3-kaart schoppen ontkent.


Reactie 2

	Noord biedt na zijn 1(-opening in de herbieding 2(. Je stelt in de overpeinzing dat de openaar nog 16 punten kan hebben. 
 

1. De theorie, ik verwijs naar Berry Westra, stelt dat in het biedverloop 12-13-14 punten wordt beloofd. Met 15-16-17 punten doet de openaar de herbieding in een reeds genoemde kleur met een sprong: 3( dus.
2. Indien niet 2( maar 2♣ zou zijn geboden, dan is er sprake van 13-14-15-16-17 punten.
 

Zuid heeft een limiethand (10-11 punten) en is daar maximaal in. Zowel in 1 als in 2 is een onderzoek naar 3SA gerechtvaardigd. 
 

Zit ik ernaast?


Antwoord
Inderdaad belooft het 2(-rebid 12-14 punten en vrijwel zeker een 6-kaart ruiten. 

Ook uitgaand van 12-14 punten met een 6-kaart ruiten is de hand van zuid te mooi om het zonder slag of stoot bij 2( te laten. Vooral door de mooie punten: (A mee in partners waarschijnlijk 6-kaart en de effectieve kracht in schoppen.

Beide schrijvers hebben helemaal gelijk: de betekenis van 2( stellen we bij naar 12-14 punten. 

De 3(-actie daarop van zuid handhaven we. Ook Jack, de wereldkampioen onder de bridgeprogramma’s, kiest met deze zuidhand na noords 2(-rebid voor 3(. 

Voor de meer gevorderden

Spel 1


Partner noord



( H 3 2

Leider west



Dummy oost

( V 4





( 10 8 6 5




Jouw zuidhand




( A B 9 7 
Je speelt een SA-contract tegen. Jij bent aan slag. Hoe moet je met partner noord de hartenkleur aanspelen om achter elkaar zoveel mogelijk hartenslagen te maken?
Ik geef geen overpeinzing…

Spel 1  Aanpak


Partner noord



( H 3 2

Leider west



Dummy oost

( V 4





( 10 8 6 5




Jouw zuidhand




( A B 9 7 
Je speelt een SA-contract tegen. Jij bent aan slag. Hoe moet je met partner noord de hartenkleur aanspelen om achter elkaar zoveel mogelijk hartenslagen te maken?

Ik geef geen overpeinzing…

Je kunt samen met partner achter elkaar vier hartenslagen maken. En dat kan maar op 1 manier. Eerst (A, dan (7 naar partners (H. Vervolgens wordt dummy’s (10 8 gefileerd door noords terugkomst naar jouw (B 9.
Tel 2 punten voor dit inzicht.

Spel 2


Partner noord

Dummy west


Leider oost

( 10 8 7 3 2


Jouw zuidhand



( A H V 9 4
Je speelt een SA-contract tegen en je bent aan slag.

Je slaat (A; partner noord en leider oost spelen een klaveren bij.

Hoe speel je verder?

Ook nu geen overpeinzing.

Spel 2  De juiste voortzetting



Partner noord

Dummy west


Leider oost

( 10 8 7 3 2



Jouw zuidhand



( A H V 9 4

Je speelt een SA-contract tegen en je bent aan slag.

Je slaat (A; partner noord en leider oost spelen een klaveren bij.

Hoe speel je verder?

Sla ook (H; daaronder valt (B; wie die ook heeft. De situatie is dan:

Dummy

( 10 8 7



   Jij



( V 9 4
Door dan (4 na te spelen geef je maar 1 klaverenslag af.

Tel 2 punten voor deze aanpak.

Spel 3

( 4 3 2

( A

( H 3 2

( A H 5 4 3 2

( A 5

( H 4 3 2

( A V B 10 4
( 7 6

Tegen jouw 6((!) komt west met troef uit, oost bekent. Ook op jouw (A bekennen de beide tegenstanders.

Op welke wijze creëer je de grootste maakkans? Een overslag vinden we in dit spel niet belangrijk!
Alleen voor de minder ervarenen geef ik een overpeinzing…
Spel 3  Overpeinzing voor de minder ervarenen…
( 4 3 2

( A

( H 3 2

( A H 5 4 3 2

( V B 10 9




( 8

( -





( 9
( A 5

( H 4 3 2

( A V B 10 4

( 7 6

Tegen jouw 6((!) komt west met troef uit, oost bekent. Ook op jouw (A bekennen de beide tegenstanders.

Op welke wijze creëer je de grootste maakkans?
Effe lekker stiekem! Het is een troefcontract; dus telde je je mogelijke verliesslagen. Vanuit de hand met de meeste troeven is dat het overzichtelijkst, dus vanuit de zuidhand tellen we drie verliezers: (5 en (3 en (4. 

(2 kan immers weg op noords (A.

Dan de zoektocht naar het voorkomen van verliezers… De twee hartenverliezers in noord aftroeven zal slechts voor de helft lukken. Noord heeft immers nog maar 1 troefkaart. Als we daarnaast dan ook nog (5 afgeven zijn we down. Dat maakt het spelen op een hartenaftroever tot een kansloze missie. Weg ermee.
Blijft over, het ontwikkelen van de klaverenkleur. We missen slechts vijf klaverenkaarten; die zitten gelukkig meestal 3-2. Dat betekent dat we ons contract fluitend kunnen maken door eerst de laatste troef van OW op te halen. Dan (A, (H, (2 getroefd; oversteken naar (A en op noords laatste drie klaveren verdwijnen (5 en twee hartenkaarten het front. Resultaat: 6(+1.
In dit spel is een overslag niet belangrijk. In een viertallenwedstrijd, of een parenwedstrijd met butlertelling, geldt dat altijd. Maar als je in een gewone parenwedstrijd, met de uitslag in percentages, een vrij scherp geboden contract mag spelen, en dat is 6( met totaal slechts 28 honneurpunten, dan moet je eveneens het contract niet in de waagschaal stellen ten behoeve van een mogelijke overslag.

Wanneer je vaststelt dat het contract er met gemak in zit als de kaarten gunstig zijn verdeeld (de ontbrekende klaveren 3-2) loont het vaak de moeite om te kijken naar een minder gunstige verdeling: de klaveren 4-1. Dat tegenzitsel geven we hierboven. En wat is nu het leuke? Ook dan is 6( te maken. Mits je op de juiste wijze omgaat met de klaveren en OW’s laatste troef. 

Kernprobleem is dat je, met de klaveren 4-1 tegen, 1 keer meer vanuit noord een klaveren moet troeven; dus ook 1 keer meer moet oversteken naar noord om de laatste twee klaveren te kunnen exploiteren!
Spel 3  Het meest kansrijke speelplan…
( 4 3 2

( A

( H 3 2

( A H 5 4 3 2

( V B 10 9




( 8

( -





( 9

( A 5

( H 4 3 2

( A V B 10 4

( 7 6

Tegen jouw 6((!) komt west met troef uit, oost bekent. Ook op jouw (A bekennen de beide tegenstanders.

Op welke wijze creëer je de grootste maakkans?
Als meer ervaren speler zag je geen probleem met de ontbrekende klaveren 3-2. Dat heb ik ook uitgebreid overpeinsd met de minder ervaren spelers. Vervolgens dachten we na over het omgaan met een klaveren 4-1 zitsel… Die tegenvaller bieden we als volgt het hoofd:

Na de eerste twee ruitenslagen (gewonnen door zuid), speel je (6 naar (A; dan… (2 naar (7. Inderdaad, die slag geven we weg! En de laatste troef laten we ook even bij OW. 
Stel dat de tegenstander die de klaverenslag maakte klaveren terugspeelt, om zijn partner te laten troeven, dan is dat geen enkel probleem. We troeven hoog over als oost troeft, zoals in dit spel; en hoog voor als oost de klaverenslag had gewonnen en klaveren had nagespeeld. In noord een lage klaveren. Alle OW-troeven zijn er dan uit; oversteken naar noord ((A of (H), (H (vierde klaverenslag), gevolgd door de resterende klaveren. Op (H en noords twee laatste klaveren worden zuids (5 en (3 2 opgeruimd.
Speelden OW geen klaveren terug, maar bijvoorbeeld troef of schoppen, dan moet je na noords (H een lage klaveren (hoog) troeven. (A is dan noords entree voor (H en de laatste twee klaveren.
En als OW na die klaverenslag harten terugspeelden?

Dan is die slag voor (A, kleine klaveren (hoog) getroefd, troef naar (H, (H en de lage klaveren.  
Tel 2 punten voor het ‘weggeven’ van de tweede klaverenslag!

Spel 4

West

Oost

Oosthand



1(

( H V B 2

2(

2(

( A H V 8 6

4(

??

( 4 2





( V 9

Wat doe je met deze oosthand in je derde biedbeurt? 

Ik geef geen overpeinzing…

Spel 4
West

Oost

Oosthand



1(

( H V B 2

2(

2(

( A H V 8 6

4(

pas!

( 4 2





( V 9

Wat doe je met deze oosthand in je derde biedbeurt? 

Je past; geen enkele discussie! Ja, ik kan ook dominant zijn! (
Waarom passen? Je passeert de kritieke 2-grens van je openings(kleur met een nieuwe kleur. Dat belooft extra kracht, reverse dus. Met partners 2( bod, wat minstens 10 punten belooft, is na 2 voor beiden duidelijk dat de manche het minst haalbare is. En als voor beiden vaststaat dat de situatie mancheforcing is, kan – desgewenst – in alle rust worden onderzocht of er misschien nog méér in het vat zit dan een manche. De biedruimte tussen het laatste bod en de manche kan daarvoor worden benut. En wat doet west? Die heeft kennelijk geen enkele behoefte aan zo’n onderzoek, die biedt meteen uit wat er volgens hem inzit. 

3( was sterker overgekomen, omdat west daarmee eveneens de hartenkleur vaststelt, en ruimte openlaat voor een nader (slem)onderzoek.
Oost heeft niet meer dan hij al aangaf met het reversebod. Net als zwakte kun je ook kracht het beste één keer aangeven…
Tel 2 punten als jij je eveneens kon inhouden… (
Spel 5

Oost gever, OW kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

1(

1
2♣

2

3♣

pas

5(

pas

pas

??

Jouw zuidhand

 V B 10 3 2
( A 4 3
( A

♣ V 9 6 5

Wat doe je met deze zuidhand?

Ik geef alleen een overpeinzing voor de minder ervarenen…
Spel 5  Overpeinzing
Oost gever, OW kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

1(

1
2♣

2

3♣

pas

5(

pas

pas

??

Jouw zuidhand

 V B 10 3 2
( A 4 3
( A

♣ V 9 6 5

Wat doe je met deze zuidhand?

Dit zijn van die heerlijke situaties waarin je voor het dilemma staat: OW 5( laten spelen of zelf 5 spelen in de hoop niet al te veel down te gaan.

Het eerst kijk je dan naar de kwetsbaarheid. Die is gunstig! Je mag zelfs -3 gaan (min 500); dan nog heb je minder punten tegen dan na een gemaakte kwetsbare 5( van OW (min 600).

Uiteraard moet je ook nog proberen in te schatten of het contract van de tegenpartij een maakkans heeft. Want als dat contract kansloos is, is het toch uitermate jammer als je dan spontaan zelf in de pan met poep springt…

(A en (A zul je wel maken. Maar daar heb je 5( nog niet down mee.

Partner zal minstens één slag moeten meenemen om 5( te laten stranden. Mogen we van hem een slag verwachten? Waarschijnlijk niet in honneurkracht; zijn 2 bod kan op een zeer zwak spel zijn. Verdeling dan? Wat weten we van partners verdeling? Inderdaad; schoppensteun. Maar verder? Heeft hij nog een tweede interessante kleur; of kunnen we misschien aan het bieden van OW vaststellen dat partner noord juist erg kort kan zijn in een bepaalde kleur?

Ik denk zomaar even hardop, ik weet het ook niet… ( Maar ik stop wel met peinzen!

Spel 5  De juiste actie

Oost gever, OW kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

1(

1
2♣

2

3♣

pas

5(

pas

pas

Doublet!

Jouw zuidhand

 V B 10 3 2
( A 4 3
( A

♣ V 9 6 5

Wat doe je met deze zuidhand?

Oost steunde de klaverenkleur van west; dat betekent dat ze allebei minstens een 4-kaart klaveren hebben. Partner noord heeft er dus maximaal één. Dat maakt 5( kansloos. We starten met klaveren. Mocht partner dan nog niet troeven, dan troeft hij in ieder geval onze volgende klaveren!

Daarom pakken we meteen (A als de leider ruiten speelt, pakken (A op en laten partner troeven op ons klaverenvervolg. 

En áls je Lavinthal speelt kan het contract zelfs twee down. Dan kun je (A namelijk aanseinen met de klaverenkaart die je door partner laat troeven. Een hoge klaveren vraagt dan om de hoogste van de twee bijkleuren terug te spelen, in dit spel schoppen); een lage klaveren om de laagste van de twee bijkleuren; in dit spel harten. Met Lavinthal in de wapenkamer speel je meteen na (A je laagste klaveren. Vanwege (A kwam je ook al met je laagste klaveren uit, waardoor partner meteen weet dat hij harten moet naspelen als hij meteen kan troeven.
Omdat dit succes zo vaststaat, kunnen we er zelfs een feestpapiertje omheen doen in de vorm van een doublet.
Tel 2 punten voor doublet; ½ punt voor pas.

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… Meesterschap.
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Lezers Mailen
Biedvraag
	West



Oost
 x x x


 H x x  

( V x x


( A H B x x  

( A x



( H

♣ A H V x


♣ x x x x

De bieding gaat als volgt: 
West



Oost
1SA



2(* (Jacoby)

2(*



3♣ 

3(



4SA

5 (Roman Blackwood)  
6(      

Resultaat: 1 down. (A zit bij zuid).

 

Mijn vraag
Kan west in de 3e biedronde - na oosts 3♣ - niet beter meteen 4( bieden?

Het verweer van west is, dat hij met zijn opening van 1SA minimaal 15 kaartpunten belooft en met 3( op 3♣ van Oost vertelt, dat hij minimaal een driekaart harten heeft. 

M.a.w. oost kan meteen 4( bieden.
Oost daarentegen stelt dat het 3♣-bod in de 2e ronde aangeeft dat zij een sterke kaart heeften west moet afbieden op 4(.
 

Misschien kunnen jullie wat licht in de duisternis brengen?

	


 
Antwoord

In het gunstigste geval heeft west 17 punten. Met V erbij is 6( dicht. Maar als dat (V zou zijn, met dezelfde verdeling, is dat contract eveneens kansloos met A bij zuid.

Ik moet eerlijk toegeven dat ik met deze oosthand en het bekende maximum van west, niet verder zal gaan dan de manche. Ondanks dat oosts klaverenkaart redelijk ‘gesloten’ is… zou ik dit kwartet niet noemen. 

Veertien punten zit inderdaad tegen de grens, maar zonder een leuke tweede kleur zie ik daar geen heil in. Daarom zou ik met deze oosthand na partners verplichte 2( 3SA bieden.

Het 3♣-rebid van oost is mancheforcing. Daarop kan west de manche uitbieden als de juiste speelsoort is gevonden. 3( zou je als meer opbouwend kunnen zien dan het volgooien met 4(. En denkend aan minstens een 5-kaart klaveren bij oost, met ♣B10 in top, en zijn eigen klaverenbezit, kan ik mij voorstellen dat west niet alleen naar zijn 15 punten kijkt, maar ook naar zijn aansluiting in de klaverenkleur. Als west zou ik niet rekenen op vier lage klaveren. Om die reden sta ik sympathiek tegenover het 3(-rebid. Maar… veel belangrijker is uiteraard of oost en west daar dezelfde kracht/betekenis aan hangen. Kennelijk nog niet! Hoe belangrijk die afstemming is met partner, blijkt uit de volgende visies.
Siger Seinen: 
3( hoeft geen extra kracht te beloven. Misschien is oost wel supersterk en zit er 7( in. 3( geeft alleen aan dat west 3 hartens heeft. Oost leidt de dans en niet west. Maar met 4 potentiële verliezers in klaver zou ik ook in 4( afzwaaien. 

Ad van Gemert:
Het 3(-bod lijkt me beter dan 4(. De zaak is toch al mancheforcing (doordat oost na een Jacoby-transfer verder biedt) en nu geef je aan een sterke oost de gelegenheid eventueel controlebiedingen te doen. Met 4( is dit niet meer mogelijk. Overigens hadden OW dit contract waarschijnlijk wel kunnen maken als west een dertiende kaart met enige waarde zou hebben gehad.
Wel of geen 5-kaart hoog in de 1SA-opening?

	Ik speel al jaren met dezelfde partner

Zo af en toe veranderen wij wat aan ons systeem om ons verder te ontwikkelen en om biedproblemen te ondervangen.

Wij hebben jaren 1SA geopend zonder 5 kaart hoog (op een enkele uitzondering na, maar dat wist de partner dan ook niet)

Nu liepen wij natuurlijk tegen biedproblemen aan als je met 15-16 punten  1(/ opende en tijden het bieden die punten maar moeilijk boven water kon krijgen.

Sinds een tijdje openen we dus 1SA ook met een vijfkaart hoog (staat uiteraard keurig op de systeemkaart)

Daar loop je natuurlijk tegen het biedprobleem aan dat je vijfkaart en niet altijd uitkomt

( ik weet dat sommige na Stayman op 3 niveau de hoge kleur bieden als dit een vijfkaart is, wij spelen Niemeijer ook na een 1SA-opening).

Dit ondervangt dat wel gedeeltelijk, maar wat doe je als je partner Jacoby doet voor een 5 krt hoog en je hebt zelf een doubleton in die kleur maar wel een vijfkaart in de andere hoge kleur.

Je kunt nu niet op 3 niveau je andere 5-krt bieden, partner kan nul punten hebben

Transferweigering kan dan ook niet meer.

Hoe ondervangen jullie dit probleem?

Via Niemeijer na 1SA komen we er ook niet uit.


Antwoord

Ik zou hier geen al te groot probleem van maken. Niet zelden zal een SA-contract in een parenwedstrijd een top opleveren, juist door die hoge 5-kaart. 

Met een zwakke hand, 0/7, zie ik geen alternatief. 

Met 8 of meer punten kun je met een 5-3 in beide hoge kleuren sneller de voorkeur geven aan Stayman boven Jacoby. Na het 2(-antwoord kun je immers alsnog jouw 5-kaart bieden. Met 8/9 punten op 2-hoogte en met 10/meer met een sprong.

We gaan er dan van uit dat de 1SA-openaar op 2♣ zijn 5-kaart hoog met een sprong biedt.

Voor de zéér ervarenen en fijnproevers

Ik legde de beide vragen ook voor aan grootmeester Kees Tammens

Biedvraag
	West



Oost
 x x x


 H x x  

( V x x


( A H B x x  

( A x



( H

♣ A H V x


♣ x x x x

De bieding gaat als volgt: 
West



Oost
1SA



2(* (Jacoby)

2(*



3♣ 

3(



4SA

5 (Roman Blackwood)  
6(      

 

Resultaat: 1 down. (A zit bij zuid).

 

Mijn vraag
Kan west in de 3e biedronde - na oosts 3♣ - niet beter meteen 4( bieden?

 
Het verweer van west is, dat hij met zijn opening van 1SA minimaal 15 kaartpunten belooft en met 3( op 3♣ van Oost vertelt, dat hij minimaal een driekaart harten heeft. 

M.a.w. oost kan meteen 4( bieden.
 

Oost daarentegen stelt dat het 3♣-bod in de 2e ronde aangeeft dat zij een sterke kaart heeften west moet afbieden op 4(.
 

Misschien kunnen jullie wat licht in de duisternis brengen?


 
Kees Tammens:

1SA

2(
2(

3♣
Het bieden na 3♣ is MF(met 8-9 en een of andere min of meer evenwichtige hand kan oost 2SA bieden.

West heeft voor harten een uitstekende hand: daarom is 3( een uitstekend bod, het stelt harten vast als troef en vertelt dat er mogelijk slem in zit. 6( is best een aardig contract: A zit wel goed. Een nog beter slem is 6♣ door oost. Dan kunnen twee schoppenverliezers weg op de lange harten van oost; dan is het niet nodig dat A voor H zit. 

Wij (de junioren) hebben daarop het volgende bedacht:
1SA

2(
2(

3♣ 

Nu geeft 3( een vierkaart klaveren aan, met interesse in slem. Met een goede hand en hartensteun bieden we 4♣ (dat is gratis, want harten wordt toch troef).

NB: 3(/ ontkent hartenaansluiting en geeft een stop aan in de geboden kleur met zorgen over de stop in de vierde kleur. 3SA is om te spelen.

Wel of geen 5-kaart hoog in de 1SA-opening?

	Ik speel al jaren met dezelfde partner

Zo af en toe veranderen wij wat aan ons systeem om ons verder te ontwikkelen en om biedproblemen te ondervangen.

Wij hebben jaren 1SA geopend zonder 5 kaart hoog (op een enkele uitzondering na, maar dat wist de partner dan ook niet)

Nu liepen wij natuurlijk tegen biedproblemen aan als je met 15-16 punten  1(/ opende en tijden het bieden die punten maar moeilijk boven water kon krijgen.

Sinds een tijdje openen we dus 1SA ook met een vijfkaart hoog (staat uiteraard keurig op de systeemkaart)

Daar loop je natuurlijk tegen het biedprobleem aan dat je vijfkaart en niet altijd uitkomt

( ik weet dat sommige na Stayman op 3 niveau de hoge kleur bieden als dit een vijfkaart is, wij spelen Niemeijer ook na een 1SA-opening).

Dit ondervangt dat wel gedeeltelijk, maar wat doe je als je partner Jacoby doet voor een 5 krt hoog en je hebt zelf een doubleton in die kleur maar wel een vijfkaart in de andere hoge kleur.

Je kunt nu niet op 3 niveau je andere 5-krt bieden, partner kan nul punten hebben

Transferweigering kan dan ook niet meer.

Hoe ondervangen jullie dit probleem?

Via Niemeijer na 1SA komen we er ook niet uit.


Ik legde deze vraag voor aan grootmeester Kees Tammens. En daarop kreeg ik een verrassend antwoord. Verrassend, omdat Berry Westra 5-kaart hoog in de 1SA-opening adviseert.

	Hallo Rob, 

Ik denk dat het vooral in een parenwedstrijd veel beter is om met een hoge 5-kaart altijd 1(/ te openen en nooit met 1SA.

Het voordeel om met vijfkaart hoog, en 15-17 punten, 1SA te openen is, dat je in elk geval je puntenrange direct hebt verteld. Dat is vooral van belang in een viertallenwedstrijd en een parenwedstrijd met Butlertelling. In een parenwedstrijd daarentegen wil je in de beste speelsoort eindigen, een overslag met een 5-3 fit is sneller gedaan dan in een SA-contract. 

1( - 1SA (met 1SA als een soort semiforcing antwoord, tot en met tien misschien wel elf punten)

en de 1 opening die alleen past met 12-14 en 5-3-3-2 en met 15-17 2 klaveren biedt is een effectieve oplossing, dan geef je alleen een natuurlijk 2 klaverenbod met 5-2-2-4 en 12-14 op(dan pas je op 1SA).
1( - 1
1SA

De oplossing hiervoor was om deze 1SA-herbieding op elke hand met 12-16 en 5-3-3-2 te doen. Het bleek dat je toch niet in 1SA moet spelen(als dat zo is, de 1-bieder heeft 5-8 punten dan lukt dat toch wel.
1(      -    1 schoppen

1SA    -    2♣
· 2(: 2-5-3-3, 12-14

· 2( 3-5 - doubleton onbekend, 12-14

· 2: 15-16: driekaart schoppen

· 2SA: 15-17: doubleton schoppen

West

Oost

1(

1SA 


1SA is een soort semiforcing antwoord; tot en met tien misschien wel elf punten.

De 1-openaar past alleen met 12-14 en 5-3-3-2. Met 15-17 biedt hij 2♣. Dat is  een effectieve oplossing. Dan geef je alleen een natuurlijk 2♣-bod met 5-2-2-4 en met 12-14 pas je op 1SA.
1(

1
1SA

De oplossing hiervoor was om deze 1SA-herbieding op elke hand met 12-16 en 5-3-3-2 te doen. Het bleek dat je toch niet in 1SA moet spelen (als dat zo is, de 1-bieder heeft 5-8 punten dan lukt dat toch wel.

1(

1
1SA

2♣
· 2(: 2-5-3-3, 12-14

· 2( 3-5 - doubleton onbekend, 12-14

· 2: 15-16: driekaart schoppen

· 2SA: 15-17: doubleton schoppen

Dit werkte in de praktijk altijd prima.


23

